

跑腿收发快递就能轻松赚钱? 小心沦为电诈“工具人”

本报讯 (侯景新)“兼职代取快递,工资300元/天”,这样天上掉馅饼的兼职看似轻松,其中却潜藏着电信诈骗犯罪的利益链条。日前,沧县人民检察院办理了一起掩饰、隐瞒犯罪所得案,杨某及其朋友等多名犯罪嫌疑人因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被批准逮捕。

今年7月,在工地打工的杨某从朋友口中得知有一份既轻松又赚钱的工作。该工作只需收寄快递,就能每天赚300元,吃、住、行等费用还全部报销。看到朋友靠这份工作赚到了钱,还换了新车,杨某十分心动。进一步交谈后,朋友告知杨某立即动身去往上线指定的工作地点,并通过专用“工作手

机”与上线保持联络,他要做的就是根据上线指令签收快递,然后再打包寄给身处外地的收件人。

听到这里杨某犹豫了,他认为一般的快递都是直接邮寄给本人,而这份工作却要拆开收到的快递,再把里面的物品重新寄到另一地点,感觉不是正常的快递。同时还要通过“工作手机”中的境外聊天软件与上线联络,而且邮寄过程中还要求戴上帽子和口罩进行伪装。尽管对工作的正规性产生怀疑,但杨某经不住朋友的软磨硬泡和高薪诱惑,还是决定小试一把。

到达工作地点后,杨某根据上线指令,在一处快递驿站取了7件快递后回到宾馆房

间。打开快递盒,他看到里面装的是最新款的手机、黄金等贵重物品。随后,他按照上线发来的物品清单进行核对,确定收到的快递无误。此时,杨某已经意识到自己从事的高薪工作,就是帮助上线转移这些来路不正的贵重物品。

发现异常后,杨某立即告诉朋友,表明自己不要做违法犯罪的帮凶,但朋友说,现在一时找不到合适的人顶替,让他再坚持几天。杨某按照要求,把当天取到的贵重物品打包发往指定地点。接下来的几天,他一直与上线保持联系,收到“工作手机”发来的消息后,按照要求取快递、拆快递、打包发出。

三天后,朋友告诉杨某,这边的快递已经取完了,需要去往

下一个城市接着取快递。杨某虽不太情愿,但为了挣到工资,还是接着干起“熟悉”的工作。来到另一个城市工作两天后,杨某因水土不服再也无法忍受,经过上线同意后便离开了。

今年8月,杨某被公安机关抓获,后公安机关以其涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪提请沧县检察院批准逮捕。该院查明,这是一起由境外电诈团伙操控国内人员实施的违法犯罪案件。“工作手机”中发布指令的上线是一名身处境外的电诈分子,杨某及其朋友等多名“车手”负责在全国各地收取装有电诈团伙诈骗所得贵重物品的快递并打包寄往外地,外地人员再进行销赃并通过虚拟货币形式发往境外。

社矫期间再犯罪 面临更严厉处罚

本报讯 (管艳辉 田见龙)社区矫正对象本应依法接受矫正,努力转变成守法公民。然而,某些社区矫正对象却迷失了方向,重新踏入犯罪的深渊。日前,保定市莲池区人民检察院就办理了这样一起案件,社区矫正对象在缓刑考验期间再次犯罪,将被依法追究刑事责任。

2023年5月,薛某因犯帮助信息网络犯罪活动罪被判处有期徒刑八个月,缓刑一年,到户籍地某社区接受社区矫正。2024年4月,薛某在缓刑考验期内,伙同他人一同转移电信网络诈骗涉案资金,很快被警方查获。

检察官认定,薛某转移电信

网络诈骗涉案资金的行为涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得收益罪。日前,莲池区检察院对薛某等人提起公诉,因薛某在缓刑考验期内再犯罪,建议取消薛某的缓刑,对其帮助信息网络犯罪活动罪,掩饰、隐瞒犯罪所得收益罪数罪并罚。

检察官提醒:根据《中华人民共和国刑法》的相关规定,在缓刑考验期内再犯罪的应当撤销缓刑,数罪并罚。缓刑考验期内的社区矫正,是为了帮助社区矫正对象更好地认识到自己的错误,从而能够回归到正常生活中。如果在考验期内不能迷途知返,面临的将会是更加严厉的处罚。

高速上临近出口停车变道 驾驶人被罚款记分

本报讯 (王絮冬 宋健)在高速公路行车时,个别驾驶人未留意出口位置,没有提前进入减速车道,临近或错过出口才发现,于是匆忙中急打方向变道,导致拥堵或事故发生。10月1日,高速交警平泉大队民警就处理一起高速上停车变道的违法行为。

当日10时30分许,高速交警平泉大队指挥中心民警视频巡查时发现,在长深高速公路长春方向711公里处,一辆白色小车突然在快车道停下打右转向灯,由于当时车辆过多无法转向,导致后方几十辆车拥堵在一起,十分危险。民警立即赶赴现

场,及时疏导,将该车引导至收费站。

经询问,该车驾驶人李某驾驶车辆由北京出发回平泉,由于对路线没有提前规划,加上判断和操作不当,在临近出口时突然降低车速停下欲变道,险些发生事故。随后,民警对其驾驶机动车在高速公路上违法停车的行为,依法处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

高速交警提醒:高速公路流量大,车速快,如果随意停车、后方车辆很容易因避让不及造成交通事故,给司乘人员带来极大的伤害。

司机醉驾被查 竟“甩锅”漱口水

近日,邯郸市公安局交巡警支队肥乡大队西杜堡中队在肥乡区309国道新华街口开展酒驾、醉驾整治行动时,发现一名轿车驾驶人涉嫌醉驾。为逃避处罚,该驾驶人竟称刚用漱口水漱口,才会有酒味。在前往医院

进行抽血检测途中,该驾驶人才承认中午用餐时和朋友喝了酒,抱着侥幸心理开车上路,并试图用漱口水当挡箭牌蒙混过关。

目前,该驾驶人已因醉驾被依法处罚,并因涉嫌危险驾驶被刑事立案侦查。

牛敏



新华社发 朱慧卿 作

公告